



Главам сельских поселений  
Кольского района

**Мурманская область**  
**АДМИНИСТРАЦИЯ**  
**КОЛЬСКОГО РАЙОНА**

**ОТДЕЛ БЕЗОПАСНОСТИ**

*пр. Советский, 50, г. Кола, Мурманская обл., 184381*

*тел. 8(81553) 33-347, факс: 8(81553) 33-347*

*E-mail: [ob@akolr.gov-murman.ru](mailto:ob@akolr.gov-murman.ru)*

от 15.03.2017 № 16

Уважаемые коллеги!

Направляю для размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления Ваших муниципальных образований информацию с наименованием “Страхование личного имущества от последствий воздействия паводковых вод” следующего содержания:

«При обильном таянии снега подтопление угрожает в первую очередь жителям домов частного сектора, расположенного в оврагах и низинах. Поэтому уже сейчас необходимо очистить придомовую территорию от снега, сделать водоотводы в сточные канавы или коллекторы, а также очистить существующие водоотводящие лотки от мусора, снега и льда. Заранее запастись ведрами, лопатами, по возможности приобрести бытовые электронасосы. На случай подтопления определить возвышенные места на участке и кратчайшие пути к ним. Заблаговременно поднять продукты питания из погребов и подвалов, переместить ценные вещи на верхние этажи или чердак. В случае эвакуации выключить электричество, газ, воду, закрыть окна и двери. Взять с собой личные документы, деньги и необходимые вещи. Не паниковать и строго выполнять все требования спасателей. Если ваш дом попадает в объявленный регион затопления, нужно отключить газ, воду и электричество; погасить огонь в печах; перенести на верхние этажи и чердаки ценные предметы и вещи; закрыть окна и двери, при необходимости обить окна и двери первых этажей досками или фанерой. Если получено предупреждение об эвакуации, подготовить теплую, удобную одежду, сапоги, одеяла, деньги и ценности; собрать трехдневный запас питания; подготовить аптечку первой помощи и лекарства, которыми вы обычно пользуетесь; завернуть в непромокаемый пакет паспорт и другие документы; взять с собой туалетные принадлежности и постельное белье. Впрочем, без проблем, к сожалению, не обходится. Порой люди лишаются не только имущества, но и крова. Конечно, государство в таких случаях не оставляет своих граждан в беде, но необходимо знать, что возможности бюджета ограничены. Решение о компенсациях принимается, как правило, в периоды масштабных ЧП.

Страхование – это отношения по защите интересов физических и юридических лиц, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований при наступлении определенных страховых случаев за счет денежных фондов, формируемых страховщиками из уплаченных страховых премий (страховых взносов), а также за счет иных средств страховщиков. В соответствии с частью 1 статьи 3 Закона Российской Федерации от 27 ноября 1992 года № 4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации» целью организации страхового дела является обеспечение

защиты имущественных интересов физических и юридических лиц, Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований при наступлении страховых случаев. В соответствии с требованиями статьи 67.1 Водного кодекса Российской Федерации исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления в пределах их полномочий проводятся специальные защитные мероприятия в целях предотвращения негативного воздействия вод и ликвидации его последствий. Несмотря на это, граждане и юридические лица также дополнительно могут принять меры к снижению размера материального ущерба, который может быть им причинен затоплением, подтоплением, а, возможно, и исключению данного ущерба для себя. Для этого граждане и юридические лица вправе заключать со страховой организацией договоры страхования имущественных интересов, в том числе риска утраты (гибели), повреждения определенного имущества в результате негативного воздействия паводковых вод.»

Начальник отдела безопасности  
администрации Кольского района



В. А. Левин